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20. – 28. svibnja
PROSLAVA 500. OBLJETNICE DOLASKA EVANĐELJA I PRVIH FRANJEVACA 
U MEKSIKO

 D Dnevniknevnik GGeneralne kkurijeurije

Od 20. do 28. svibnja generalni definitorij bio je gost provincije Svetog Evanđelja u Meksiku, na proslavi 500. obljetnice dolaska 
Evanđelja i prve franjevačke braće, tzv. "12 apostola", u tu zemlju. Bilo je mnogo institucionalnih, slavljeničkih i pobožnih 
događanja u kojima je sudjelovala Generalna uprava OFM.

• Generalni ministar fra Massimo Fusarelli , 3. i 4. 
lipnja, u pratnji generalnih definitora fra Césara 
Külkampa i fra Joaquína Echeverryja, bio je u 
Kolumbiji, na provincijskom kapitulu provincije 
Santa Fede; do 11. lipnja boravit će u Ekvadoru 
s fra Césarom Külkampom u posjeti  provinciji sv. 
Franje iz Quita. 

• Od 12. do 14. lipnja fra Massimo će sudjelovati na 
susretu Fundraisers OFM u generalnoj kuriji; 13. 
lipnja bit će na Antonianumu za blagdan sv. Ante. 

• 15. i 16. lipnja sudjelovat će na kapitulu na rogo-
žinama  provincije San Michele Arcangelo (Italija). 

Od 17. do 22. lipnja boravit će u Francuskoj gdje 
će posjetiti provinciju Bl. Ivana Duns Skota.

• Od 27. svibnja do 2. lipnja fra Francisco Gó-
mez Vargas i fra Dennis Tayo, tajnik i animator 
Generalnog tajništva za misije i evangelizaciju, 
sudjelovali su na sastanku Međunarodnog vije-
ća za misijsku evangelizaciju (CIME) u Istanbu-
lu (Turska).

• Od 30. svibnja do 5. lipnja fra Albert Schmucki, 
generalni definitor i ravnatelj Ureda za zaštitu, 
posjetio je provinciju "Naše Gospe od Guadalupe" 
(Srednja Amerika i Karibi).

susret s konferencijom “santa maria Di 
GuaDalupe”

Dana 23. svibnja održan je susret konferencije “Santa Maria 
di Guadalupe” s generalnim definitorijem u Veracruzu, 

Meksiko, u kontekstu proslave 500. obljetnice dolaska 12. 
franjevačkih apostola u Meksiko.   

Susret je započeo pozdravnim riječima predsjednika 
konferencije, fra Fredyja Gálveza Angulo, OFM: „500 godina 
nakon dolaska evanđelja, postoje novi izazovi s kojima se 
moramo suočiti u vršenju naše evangelizacijske misije. 

Aktualne potrebe i globalni izazovi postavljaju nove 
zahtjeve koji nas, temeljem našeg javnog zauzimanja 
da budemo mala braća po uzoru na svetoga Franju, 
pozivaju da se prisjetimo da se nikada ne trebamo bojati 
započeti ispočetka." Fra Fredy je također zahvalio za 
nazočnost  generalnog ministra i generalnog definitorija 
na ovom slavlju.  

Fra Joaquin Echeverry, generalni definitor konferencije, 
zahvalio je provincijalnim ministrima na njihovoj spremnosti 
da pošalju braću u misije i službe prema potrebama 
Reda. Ministri su zatim nastavili dijalog s generalnim >>

https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-conference-our-lady-of-guadalupe-with-the-general-definitory.html
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ministrom o stvarnostima svakoga entiteta, govorili su o 
tome kako pomoći ljudima u stvarnosti migracija, trgovine 
ljudima i drogom u sklopu franjevačke misije. 

Isto tako, dotaknuta su pitanja zaštite maloljetnika, početne 
formacije, reguliranja braće u neredovitim situacijama i 
zalaganja ne samo zapastoral  župa, već i za evangelizaciju 
kao manje braće polazeći od projekta života i poslanja.   

Potom je generalni tajnik fra Antonio Maria Iacona predstavio 
novi Priručnik provincijskog tajništva, naglašavajući u njemu 
unesene izmjene, pitajući za postupke i radnje koje je 
potrebno provesti u skladu s izmjenama koje dolaze iz 
Generalne kurije. 

Fra Antonio je također predstavio funkcioniranje nove 
baze podataka Reda. Poslijepodne je generalni ministar 
fra Massimo Fusarelli u svom govoru pozvao provincijale 
da daju drugačiji poticaj misiji koja obuhvaća cijeli život 
braće počevši od zajedničkog poslanja među braćom: 
"Misija je ne samo djelatnost ili obveza ili posao, to je 
duša našeg evanđeoskog života, koji mora biti integriran s 
našim prioritetima: život kontemplacije i pokore u bratstvu, 
formacija i studij, malenost i siromaštvo, svjedočanstvo mira 
i briga za zajednički Dom". 

Pozvao je također braću da paze na to da  misija uvijek 
polazi od karizme, jer nije dovoljno samo činiti dobra djela: 
„Hitno moramo ponovno zapaliti ovo proročanstvo kako se 
plamen karizme ne bi ugasio i to ugasio u nama.“ 

Zatim je nastavio iznoseći pregled strukture entiteta Reda 
u svijetu, pokazujući kako se neke provincije smanjuju, 
dok druge rastu, te je u tom smislu zatražio da se preispita 
struktura i poslanje entiteta konferencije. : "Sada moramo 
napraviti još jedan korak kako bi ova suradnja postala 
stabilna prisutnost i misija, izvan nacionalnih, kulturnih i 
jezičnih granica." 

Susret je završio euharistijom u katedrali u Veracruzu, 
gdje je generalni ministar podsjetio da prije petsto godina 
dvanaest apostola nisu došli ponoviti ono što su učinili u 
Španjolskoj, nego su došli evangelizirati na nov način. “Što 
možemo naučiti? Da je Bog s nama i među nama, možemo 
biti svjedoci te stvarnosti: s dvanaest apostola naučili smo 
da možemo živjeti na novi način“, rekao je fra Massimo.

Preuzmite poruku generalnog ministra: 
Español - Italiano

sastanak s uclaf-om

Dana 24. svibnja održan je sastanak Generalne uprave s 
UCLAF-om u Veracruzu u Meksiku. 

Dan je započeo euharistijskim slavljem u katedrali u 
Veracruzu  koje je predvodio generalni vikar OFM, fra 
Ignacio Ceja. „Proslava posvećenja bazilike svetog Franje  
izvrsna je prilika da pogledamo koji utecaj na naš život 
i naše poslanje ima jubilej koji ovih dana slavimo: 500 
godina dolaska ‘’dvanaestorice apostola’’ franjevaca. Ova 
naša braća, davši si zadaću evangelizirati stanovnike ovih 
zemalja, ne samo da su postavili temelje Crkve u Meksiku, 
nego su započeli jedan od najistaknutijih evangelizacijskih 
pothvata u povijesti Crkve i našega Reda, rekao je u homiliji 
fra Ignacio.

Susret je nastavljen u kazalištu Clavijero maestralnim 
predavanjem  sestre Liliane Franco Echeverry na temu 
"Izazovi redovničkog života za Latinsku Ameriku počevši 
od Sinode sinodalnosti".  Započela je govoreći o bitnih 
„pet ključeva duha sinodalnosti“: umijeću slušanja, 
kontemplativnom gledanju i stvarnosti, emanirajućim 
protuevanđeoskim oblicima, egzistencijalnoj i geografskoj 
itineranciji i konačno misijskom djelovanju  među 
kongregacijama i raznim kulturama.

Sestra nas je pozvala da vidimo misiju u smislu sinodalnosti: 
"Velika misija je pomoći u izgradnji ‘’mi’’,  a to zahtijeva 
obraćenje." Pozvala je franjevce da u sebi pokažu Franju, 
Klaru i miris evanđelja u svom životu. Nastavila je rekavši 
kako je hitno potrebno pastoralno obraćenje u misionarskom 
ključu kako bismo učinili mogućim crkveno mi, nadilazeći 
singularnosti kako bismo živjeli u daru pluraliteta.

Susret se nastavio porukom fra Massima 
Fusarellija, generalnog ministra, koji je podsjetio da >>

https://ofm.org/uploads/Mensaje_MG_ConfGuadalupe_ESP.pdf
https://ofm.org/uploads/Messaggio_MG_Conf_Guadalupe_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Messaggio_MG_Conf_Guadalupe_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Messaggio_MG_Conf_Guadalupe_2024_IT.pdf
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-general-government-with-uclaf.html
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su dvanaestorica apostola imala potpuno novi susret: uspjeli 
su izvršiti svoje evangelizatorsko poslanje zahvaljujući 
dobroj kulturnoj pripremi i čitajući znakove vremena.

Nastavite čitati na  www.ofm.org
Preuzmite poruku generalnog ministra:  
Italiano - Español - Português

Nasljeđe ‘’12 apostola’’ za daNašNju braću

25. svibnja u gradu Veracruzu održana je procesija od crkve 
Cristo del Buen Viaje do dvorane Benito Juárez. Na početku 
procesije fra Massimo Fusarelli podsjetio je na riječi kojima je 
fra Francisco de Quiñones, tadašnji generalni ministar Reda, 
poslao prvih 12 franjevaca: „Budite nositelji dara Evanđelja i 
evangelizirajte svijet na jednostavan način ".

Fra Joel Cosme Torres, provincijalni ministar provincije Svetog 
Evanđelja, izjavio je da danas, u svjetlu 500. obljetnice dolaska 
'dvanaestorice apostola', možemo promisliti o nekoliko stvari: 
kao ljudska bića, uvijek biti otvoreni za druge; kao kršćani, biti 
pozorni na vršenje i život dara Evanđelja; kao franjevci, ne 
zaboraviti  biti na strani najmanjih i siromaha. Ovim riječima 
započela je procesija.

Po dolasku u dvoranu Benito Juárez slavljena je euharistija 
svetkovine Presvetog Trojstva koju je predvodio fra Massimo 
Fusarelli, a koji je u propovijedi rekao: „Svjetlost izražava 
otajstvo Boga u svakoj kulturi, u svakoj religiji; za nas to znači 
da je Bog otajstvo ljubavi, istine, mira, vječnosti, uzvišenosti, sve 
istine dobivene u objavi Evanđelja“. 

Fra Massimo je nastavio  postavljajući sljedeća pitanja: kakvo su 
svjetlo dvanaestorica apostola donijela ovim narodima i kakvo 
svjetlo nastavljaju donositi nama? U odgovoru je istaknuo tri 
svjetla: svjetlo života, svjetlo mira i svjetlo ljudskog dostojanstva. 

Zaključio je kako smo danas pozvani braniti i promicati ta tri 
svjetla u stvarnosti u kojoj živimo, protiv smrti, rata i vlasti koja 
svakom čovjeku oduzima dostojanstvo. 

Nakon procesije održan je glazbeni koncert grupe Jesed koja 
je predstavila pet novih pjesama nastalih u spomen na petsto 
godina franjevačke prisutnosti u Meksiku, a koje će biti dio 
albuma koji će biti objavljen krajem godine. 

cholula, puebla
Generalni definitorij s provincijalnim ministrima UCLAF-a 
posjetio je 26. svibnja samostan San Gabriel Arcángel u 
Choluli, Puebla. 

Posjetili su i franjevačku knjižnicu UDLAP gdje je fra Massimo 
Fusarelli svečano otvorio izložbu knjiga franjevačkih pisaca iz 
provincije Svetog Evanđelja u Meksiku od 16. do 18. stoljeća, u 
spomen na petsto godina franjevačke prisutnosti.

Hodočašće u baziliku Gospe od Guadalupe i 
zatvaraNje uClaF-a
Dana 27. svibnja održano je hodočašće u baziliku Naše 
Gospe od Guadalupe u Mexico Cityju, koje je počelo 
procesijom duž Calzade de Guadalupe do bazilike gdje je 
slavljena euharistija, koju je predvodio fra Massimo Fusarelli. 

Na otvorenju je pročitana poruka pape Franje biskupima, 
braći i vjernicima okupljenim na spomen 500. obljetnice 
dolaska 12. apostola iz Španjolske u Meksiko: «Kada su 
ta mlađa braća stigla, sa sobom su donijela puna srca i 
radost  evanđelja, imali su sigurnost da su nositelji nade 
koja ne razočarava, nego je izvor radosti...  Moramo ih 
ponovno slušati i uvijek s obnovljenom kreativnošću 
naviještati evanđelje, to je poslanje koje imamo i >>

https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-general-government-with-uclaf.html
https://ofm.org/uploads/MG_Messaggio_UCLAF_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/MG_Messaggio_UCLAF_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/MG_Messaggio_UCLAF_PT.pdf
https://www.ofm.org/en/the-legacy-of-the-twelve-apostles-for-today-s-friars.html
https://www.ofm.org/en/pilgrimage-to-the-basilica-of-our-lady-of-guadalupe.html
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“GreCCio i la verNa. izvori pravde, mira i pomireNja”
MEĐUNARODNI PMOS TEČAJ 2024

Generalni ured za pravdu, mir i cjelovitost stvorenog 
(PMOS) i Papinsko sveučilište Antonianum (PUA) iz 
Rima održali su od 20. do 26. svibnja 2024. godišnji 

tečaj za PMOS animatore  franjevačke obitelji.

Nakon pozdravnih riječi fra Daniela Rodrígueza Blanca, OFM, 
uslijedio je inauguracijski pozdrav fra Agustína Hernándeza, 
rektora PUA, koji je predstavio neke opće crte doktorata iz 
filozofije sa specijalizacijom 
iz "Integralne ekologije" koju 
sveučilište nudi.  

U prijepodnevnim susretima, 
u dvorani A sveučilišta 
PUA, ponuđeni su temelji 
pravde, mira i pomirenja na 
biblijskoj razini (fra Darko 
Tepert, generalni tajnik za 
formaciju i studije OFM), 
učiteljstva Crkve (prof. Sergio 
Tanzarella) i franjevačke  
duhovnosti (fra Giuseppe 
Buffon, OFM). 

Ovaj tečaj trajao je neprekidno više od jednog desetljeća dok 
nije obustavljen zbog pandemije COVID-19. Godine 2024. 
nastavio se s pozitivnim odazivom, s obzirom na sudjelovanje 
pedesetak ljudi, uključujući sudionike i gostujuće profesore, 
iz najmanje dvadeset i četiri zemlje Azije, Afrike, Europe i 
Latinske Amerike.

U tom akademskom prostoru  čuli su se  i svjedočanski glasovi 
članova franjevačke obitelji koji svakodnevno proživljavaju 
ratove na Bliskom istoku, u Kongu, Južnom Sudanu, Mianmaru 
i dr. 

Tijekom poslijepodnevnih susreta predstavljeni su različiti 
projekti izgradnje mira: projekt Nagasaki, Japan (fra Francis 
Furusato, OFM); potpuni mir Kolumbije (prof. Jairo Agudelo); 
Franjevački institut za kulturu mira u Splitu, Hrvatska (fra Mijo 
Džolan, OFM); proces pomirenja u Ruandi i Kongu (fra Jean-
Claude Mulekya, OFM); međureligijski dijalog u Istanbulu, 
Turska (fra Antonio Duma), te prijedlog kubansko-njemačkog 
filozofa Raúla Fornet-Betancourta, odnosno interkulturalna 

filozofija: filozofija za dijalog i 
suživot u konfliktnom svijetu.
Posljednjeg dana, fra 
Taucen Girsang i fra 
Daniel Rodríguez Blanco, 
iz generalnog ureda 
PMOS-a, predstavili  su 
teme duhovnosti, profila i 
misije koja prati animatore 
PMOS-a franjevačke obitelji. 
Poseban trenutak u tjednu 
bio je posjet svetištu La 
Verna i Assizu. 

Bratstva iz santa Maria degli Angeli i La Verne su s ljubavlju 
i radošću dočekali polaznike tečaja, podijelivši s njima ručak. 
Posjet gradu mira predvodio je fra Antonio Lanzi, OFM.

Na ovom tečaju pokazalo se da se više govori o ratu nego o 
miru. Mi franjevci nastavljamo graditi pravdu, mir i pomirenje u 
raznim dijelovima svijeta: to je nasljeđe primljeno od Isusa iz 
Nazareta i svetog Franje Asiškog.

© foto: Ured za komunikacije Papinskog sveučilišta 
Antonianuma

danas”, stoji u poruci. Isto tako, Papa je potaknuo braću da 
nastave provoditi u praksi nadimak “Motolinía” koji su dobili 
od starosjedilaca jer su živjeli  siromašno među siromasima. 

Potom je generalni ministar u svojoj homiliji rekao: „Naša 
Gospa od Guadalupe je izvanredan i prekrasan primjer 
inkulturacije, a to je predstavio, riječima svetoga Franje: 
‘’Djevica je stvorila Crkvu’’ i to nam mora biti i jest pravi uzor, 
Crkva Božja, Crkva koja može posvjedočiti da nebo nije 
bajka i  nije daleko, da Bog nije gore i nije nedostižan, nego je 

tu s nama, među nama, živimo zajedno i gradimo pravi život“.
U poslijepodnevnim satima, razgovorom u dvorani obrazovnog 
centra Fra García de Cisneros, završio je sastanak 
provincijalnih ministara UCLAF-a i generalne uprave. 

Navečer su zajedno sudjelovali u ekumenskoj molitvi u 
Metodističkoj crkvi Presvetog Trojstva za svetost Crkava i 
za mir u svijetu, zajedno s biskupom Agustínom Altamirano 
Ramosom iz Metodističke crkve i pastoricama Edith Molina 
Valerio i Elizabeth Romero Ríos.

https://www.ofm.org/en/jpic-international-course-2024.html
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GeNeralNa kurija, 10.-18. svibNja
SUSRET S NOVIM PROVINCIJALNIM MINISTRIMA I KUSTOSIMA

Od 10. do 18. svibnja Generalni definitorij susreo se 
u generalnoj kuriji s novim provincijalnim ministrima 
i kustosima Reda. 

Susret je uključio 21. brata iz različitih zemalja, a cilj 
je bio izobrazba novih ministara i kustosa, međusobno 
poznavanje i bratsko slušanje, a to su temeljni elementi 
života Reda.

Prvoga se dana generalni ministar fra Massimo Fusarelli, 
polazeći od poziva proroka Ilije (1 Kr 17,1-24), usredotočio 
na značenje poziva („Mi nismo spasitelji provincije. .. mi 
smo radije pozvani pratiti dio puta"), usporedba između 
ideala i stvarnosti ("Granica između evanđeoskog ideala i 
konkretne stvarnosti često je vrlo tanka i patimo jer nije lako 
pronaći prostor za djelovanje i promijeniti se upravo ovdje"), 
slušajući Duha ("Obnovljeni izbor našeg identiteta kao braće 
i manjih, usredotočen na odnos s Bogom i na život bratskog 
zajedništva za poslanje među i sa siromasima, ono je što 
Duh silno traži od nas”), zatim dajući tri naznake kako 
krenuti u budućnost, sačinjenu od svjetla, ali i od sjena.

Dan je završio molitvom Večernje i euharistijom koju 
je predslavio generalni vikar fra Ignacio Ceja, koji je u 
propovijedi također podsjetio na važnost poziva da, „kao 
animatori braće“, budemo svjedoci ljepote poziva, pomažući 
jedni drugima da to ostvare, bez straha od poteškoća s 
kojima će se sigurno morati suočiti, ali sa strpljivošću, istom 
onom koju Bog ima prema ljudima. Fra Ignacio je zaključio 
govoreći o sreći na koju poziva Evanđelje: "Istinska, duboka 
sreća, koja ponekad prolazi kroz bol i odricanje, ali je plodna 
u životu."

Sljedećih dana održani su sastanci s raznim tajnicima i 
djelatnicima kurije; novi ministri imali su i osobni razgovor 
s generalnim ministrom, posjetili su neke urede kurije i 
Papinsko sveučilište Antonianum. Cijeli dan bio je posvećen 
temi zaštite maloljetnika i ranjivih odraslih osoba, kako bi se 
uvela politika i kodeks ponašanja u svakom entitetu Reda. 

U euharistijskoj propovijedi 17. svibnja fra Massimo je 
komentirao Ivanovo evanđelje: „Slušali smo dijalog između 
Uskrslog i Šimuna, kojemu je Isus dao nalog. Središte nije 
moć, nego ljubav, koja sazrijeva u osobnom odnosu Isusa 
i Šimuna. Naša je služba ljubavi i milosrđa, prema svetom 
Franji. Zašto? To dolazi iz osobnog odnosa s Isusom, 
što znači znanje, bliskost, prijateljstvo, uzajamnost, stav  
izrastao usred mnogih događaja, uključujući i izdaju. Isus 
zove Petra po imenu i traži od njega „više ljubavi“. Petar 
nije uspio dati život za svoju braću. Zapravo, autoritet ne 
proizlazi iz dobre volje."

U subotu 18. svibnja novi ministri zaključili su susret 
hodočašćem u Asiz. 

Preuzmite govor generalnog ministra:  
Italiano - English - Español

Preuzmite homiliju generalnog ministra: talijanski – engleski

«¿Quién eres Tú…? ¿Y quién soy yo…?»
Subir al monte Alverna para orar con Francisco de Asís

Fr. Francisco Pérez Hermoso, OFM
Ed. Fr. Arantzazu

Per una Teologia dell’ospitalità

Claudio Monge
Prefazione di Enzo Bianchi
TS Edizioni

FRANJEVAČKA KNJIŽNA OZNAKA

https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Nuovi_Ministri_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Nuovi_Ministri_2024_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Nuovi_Ministri_2024_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/omelia_MG_Nuovi_Ministri_Custodi_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/omilia_MG_Nuovi_Ministri_Custodi_2024_EN.pdf
https://www.ofm.org/en/meeting-with-new-ministers-provincial-and-custodes.html
https://edicionesfranciscanasarantzazu.com/quien-eres-tu-y-quien-soy-yo/?v=cd32106bcb6d
https://edicionesfranciscanasarantzazu.com/quien-eres-tu-y-quien-soy-yo/?v=cd32106bcb6d
https://www.tsedizioni.it/?st2=per%20una%20teologia%20dell%27ospitalità
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svibanj 2024.
FRA MASSIMO

Od 15. do 20. travnja  posjetio sam braću kustodije 
Svete zemlje,  kako bih osobno  bio s njima 
barem nakratko dok je okolo bjesnio rat. Toliko sam 

napetosti i straha vidio na ulicama, među kućama, a prije 
svega među ljudima i priznajem da još uvijek nosim duboki 
utisak toga svega u sebi.

Pokušavam osluškivati tu unutarnju rezonancu kako bih 
razaznao mračno vrijeme povijesti u kojem živimo. Ratni 
mentalitet se sve više širi i pitam se koliko to utječe na naš 
način razmišljanja i osjećanja, čitanja stvarnosti i djelovanja, 
a kao vjernik kako to utječe na našu sliku Boga i na osobni i 
zajednički odnos s Njim.
 
Vijesti koje čujemo o ratovima koji se vode u svijetu nisu 
samo vijesti. Nešto puno veće je u pitanju. Shvaćamo da rat 
riskira da uđe u nas, promijeni nas, tjera nas na rezignaciju i 
zatvaranje u sebe, oduzima nam ukus za budućnost.

Rat, sa svojom agresijom koja drugog pretvara u neprijatelja, 
je u nama i znamo da smo na neki način suodgovorni za 
njega. Grijeh ima, naime, društvenu dimenziju. 

U Svetoj zemlji sam udisao grozan zrak rata i njegovih 
posljedica, kao i u mojim posjetima Ukrajini, Gomi, granicama 
s Haitijem, Šri Lanki i Južnim Sudanom,  sjevernom 
Mozambiku. Franjo Asiški nije se pomirio s gotovo 
neizbježnom idejom rata. Odbacio ju je kao mladić, a kao 
odrastao čovjek tražio je drugačiji put, put susreta s drugim, 
otkrivenim kao suputnik čovječanstva, a ne neprijatelj. Bio je 
to rizik, nije znao s kim će se susresti u protivničkom taboru 
i kako će to proći. On prelazi tabore križara i Saracena na 
iznenađenje i skepticizam gotovo svih. 

Franjo je prešao nevidljivu granicu, nepremostiv zid. Zbog 
toga on tada može naviještati Evanđelje sa slobodom i 
blagošću, bez vike. Mir, koji je nebeski dar, oblikovao je 
njegov način bivanja i djelovanja, gledanja i osjećanja, 
govora, ali i šutnje. Prije suobličenja Kristu sa ranama, on je 
suobličen krotkim i poniznim srcem, tipičnim za malog brata, 
bez prepreka.

Danas se čini nemogućim ili nerealnim predložiti model ove 
vrste. San, iluzija. Ipak, toliko nam treba, jer umiremo od 
realizma moćnika i nasilnika ovoga svijeta. 

Vidio sam ovaj vapaj za mirom i pomirenjem u očima 
malenih i siromaha koji vrve u izbjegličkim kampovima 
u Gomi i Jubi, koji šutke prelaze ulice Jeruzalema i 
Betlehema, koji plaču na Haitiju, koji pitaju zašto, silom 
šuteći od boli i nade u Ukrajini pred ukopima dječaka 
premladih da ovako umru. 

Stalno vičem: Dokle, Gospodine?

Izjava Generalnog definitorija vezana uz Tempo Forte u svibnju 2024

Svibanjski Tempo forte održan je od 6. do 9. svibnja u generalnoj kuriji “S. 
Maria Mediatrice”, u Rimu. Druga "izvanredna" zasjedanja, čiji je ishod 
objavljen u ovom priopćenju, bila su se na Filipinima (10. travnja), tijekom 
sastanka Generalnog definitorija s Unijom  konferencija FCAO (EAC i 
SAAOC), te 14. i 17. svibnja, opet u generalnoj kuriji.

Preuzmite pdf:   Italiano - English - Español

https://www.ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-may-2024.html
https://www.ofm.org/en/communique-of-the-general-definitory-on-the-tempo-forte-of-may-2024.html
https://ofm.org/uploads/Tempo_forte_Maggio_24_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Tempo_forte_Maggio_24_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Tempo_forte_Maggio_24_ES.pdf
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Blagdan posvete bazilike svetog 
Franje u Asizu

Kardinal Pizzaballa, latinski patrijarh 
Jeruzalema, na gori Nebo 
(kustodija Svete zemlje)

Franjevačka međunarodna radionica o ljudskim 
pravima na Madagaskaru

Đakonska ređenja u provinciji  
Presvetog Imena  Isusova (Italija)

Svečano zavjetovanje u Kairu, 
provincija  Sveta Obitelj (Egipat)

OFM SVIJET

Susret o novim oblicima u Katowicama-Panewniki, 
provincija  Uznesenja  BDM (Poljska)

slavlja u bratstvima ofm u inDiji
OSAMSTOTA OBLJETNICA RANA SVETOG FRANJE U INDIJI

assisivaNam, kuća za početNi odGoj, 
maDapurachal, kerala

Kuća Assisivanam otvorila je proslavu  osamstote 
obljetnice rana sv Franje nezaboravnom ceremonijom 
15. veljače 2024. godine. Predvođena gvardijanom, fra 

Johnsonom MV, liturgija je bila prožeta dubokim poštovanjem 
i odanošću u čast ovom značajnom događaju u životu sv. 

Franje.  Svaki je član zajednice svesrdno sudjelovao u 
obredu koji se odvijao u tri različita segmenta, simbolizirajući 
ključne trenutke u životu sv. Franje. 

Ozračje je bilo obogaćeno nadahnutim čitanjem životopisa i 
pjesama, dodajući duhovnu dubinu i povijesni kontekst ovoj 
prigodi. […]

Župa samostaNa sHalom, Hyderabad, telaNGaNa
22. ožujka 2024., u zadnji korizmeni petak, započeo je jubilej 
rana svetoga Franje. Gvardijan, fra Chinna, predvodio je misno 
slavlje i liturgiju koju su svojim prisustvom obogatile časne 
sestre FMM i sestre katehistice Svete Ane (CSA), zajedno s 
okupljenim vjernicima. 

Župna zajednica brižno je organizirala liturgiju, uz entuzijastičnu 
pomoć mladih i zboraša. Tema jubileja, "Novi život iz rana", 
odzvanjala je kroz propovijed župnika fra Praveena D'Souze. U 
sklopu svetkovine jubileja svakog petka održavat će 
se posebna razmatranja i  molitve na nakanu jubileja. >>

https://www.ofm.org/en/st-francis-stigmata-centenary-celebrated-in-india.html
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Liturgija je započela dirljivim čitanjima iz života svetoga 
Franje, nakon čega je uslijedila svečana procesija križa svetog 
Damjana i inauguracija jubilarnog loga u crkvi. 

Župa samostaNa svetoG sebastijaNa, 
maDhavaram, tamilnaDu
Dana 8. travnja 2024. bratstvo San Sebastiana, bratstvo 
FSR-a i župljani svečano su otvorili jubilej osamstote obljetnice 
dara rana našem svetom ocu Franji Asiškom. 

Liturgiju je predvodio fra Saji Mathew, provincijal, a liturgiju 
su animirali članovi FSR-a. Osim toga župljani su se okupili 
na završnoj euharistiji na svetkovinu sv. Sebastijana (više od 
tisuću), a duboki osjećaj molitve i divljenja obavijao je liturgiju, 
u čast ovog značajnog događaja u životu svetog Franje 
Asiškog. Sve više raste iščekivanje skorog obilježavanja 
svetkovine rana 17. rujna.

Pročitajte cijeli članak na  www.ofm.org

KAPITOLI NA ROGOŽINAMA

proviNCija bezGrešNoG začeća (poljska) 

Od 23. do 25. svibnja održan je kapitul na rogožinama 
provincije Bezgrešnog začeća Blažene Djevice Marije u 
Kalwariji Zebrzydowskoj (Poljska), s geslom: „Karizma, 

zajedništvo i poslanje“. 

Na kapitulu, koji je predvodio provincijalni ministar fra Egidiusz 
Włodarczyk, sudjelovale su  54. osobe: osim braće, nazočne 
su bile i časne sestre franjevake te sestre i braća FSR-a. Rad u 
skupinama, molitva, dijalog i razmjena iskustava bile su glavne 
točke ovog susreta. 

U radosnom ozračju sudionici su nastojali promišljati (prema 
preporukama generalnog ministra i generalnog definitorija) o 
potrebi franjevačke karizme u današnjem svijetu i o fenomenu 
osobe svetoga Franje. Kapitularci, potpomognuti u promišljanju 
monsinjorom Robertom Woźniakom, stručnjakom za franjevaštvo 
u Poljskoj, nastojali su slijediti tri načela: biti, govoriti i slušati. 

U jednom od svojih govora monsinjor Robert istaknuo je: „Karizma 
obnove Crkve koju je sveti Franjo primio od Krista raspetoga 
nije nimalo izgubila na svojoj aktualnosti. Kao nikada prije Crkva  
treba vas franjevce. Potražite svoju karizmu. Otkrijte je! Karizma 
je dar koji se besplatno daje. Ne možemo to ne prihvatiti. Obnova 

karizme je prije svega povratak Isusu." Prijedlozi koji proizađu na 
Kapitulu bit će obrađeni i poslani Sjevernoslavenskoj konferenciji.

proviNCija bezGrešNoG začeća (sad)
Kapitul na rogožinama  2024. bio je vrhunac procesa koji 
je započeo u jesen 2023. u skupinama iz četiri provincije 
Sjedinjenih Država i Kanade. U tom procesu sudjelovalo je 
36. svjetovnih franjevaca, 36. trajno zavjetovana redovnika, 
tri privremeno zavjetovana, jedan  postulant, tri franjevke i 
dvije klarise.

Tijekom regionalnih susreta sudionici, podijeljeni u dvije 
grupe, razmišljali su o temama: Obnavljamo našu viziju; 
Hodanje određenim stilom; Prihvaćanje budućnosti. Svaka 
je grupa izvela koncepte iz tema i od njih je zatraženo da 
provedu SWOT (snage, slabosti, prilike i prijetnje) analizu 
svakog koncepta. Nakon pauze, dvije su se grupe okupile 
kako bi podijelile svoje analize i pronašle zajedničke točke 
i razlike. Potom su istaknuti neki od najvažnijih koncepata.

Povezano s duhovnim vježbama braće, održao se i kapitul 
na rogožinama na provincijskoj razini. U subotu 11. svibnja, 
na kraju duhovnih vježbi, održao se susret na kojem su bili 
34. fratra, plus sedamaest  laika, časnih sestara i sestara 
iz klauzure. 

Održana su tri kruga  rasprave. U prvom krugu fratri su 
odvojeni od laika, redovnica i časnih sestara. Svi su članovi 
zamoljeni da pregledaju odgovore regija objavljene na web 
stranici provincije zajedno s drugim relevantnim materijalom. 
Svakoj grupi postavljena su pitanja: „Što je karizma?“, „Tko su 
fratri?“, „Po čemu smo jedinstveni?“.

U drugom krugu sudionici su bili pozvani da formiraju 
grupe od po pet i da kreću od stola do stola, miješajući 
se laici i posvećene osobe. U ovoj sesiji grupe su 
raspravljale o tome što znači "hodati određenim >>

https://www.ofm.org/en/st-francis-stigmata-centenary-celebrated-in-india.html
https://www.ofm.org/en/chapter-of-mats-in-the-prov-immaculate-conception-of-poland.html
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stilom". Treći trenutak bio je usmjeren na “Koga i kako 
služimo”, tako da su sudionici mogli identificirati mjesta 
koja su im najvažnija.

Nakon što su sve teme obrađene, sudionici su se ponovno 
okupili na plenarnoj sjednici. Ovdje su grupe skenirale 
rezultate prethodne dvije sesije kako bi se upoznali s 
konceptima i rezultatima rasprave. 

Na plenarnoj sjednici  zatim su zamoljeni svi da rangiraju 
svoje anketne odgovore kako bi pronašli najveće sličnosti u 
tim odgovorima. 

Manja braća provincije Bezgrešnog Začeća vide potrebu za 
promjenom budućeg usmjerenja Reda i Provincije. Pouzdajući 
se u Božju providnost i surađujući s Duhom Svetim, vjeruju 
da se moraju više posvetiti molitvi, zajedničkom životu, 
jednostavnosti i evanđeoskoj radosti.

Prema laicima moramo biti više u zajednici, s ljudima, izvan 
crkvenih struktura i navika. Moramo također istinski istražiti 
sociološke čimbenike oko naših bratstava i pozvati našu 
braću i sestre iz drugih kongregacija da nam se pridruže na 
bratskim sastancima i u službama.

obNoviti Život  i poslaNje
KAPITUL KUSTODIJE “MARIJA, MAJKA BOŽJA”, INDIJA

Braća kustodije Marije Majke Božje, kustodije ovisne 
o provinciji sv. Tome Apostola u Indiji, proslavila 
su svoj  kapitul od 21. do 25. svibnja 2024. u Goi, 

Indiji. Četrdeset i sedam članova kapitula, zajedno s 
provincijskim definitorijem, okupili su se kao jedno bratstvo 
da pregledaju, razmišljaju i ponovno se usredotoče na 
franjevačke elemente života i poslanja kao braće. Izabrali 
su i novo vodstvo koje će Kustodiju voditi prema budućnosti 
punoj nade.

Mlada i starija braća sudjelovala su na kustodijskom kapitulu, 
od najstarijeg, fra Richarda D'Silve, starog 91. godinu, 
do najmlađeg, fra Bhushana Minj, starog 29. godina: to 
pokazuje bogatu stvarnost mudrosti i mladenačke energije. 

S temom “Nositi znakove raspetoga Krista” kustodijski 
kapitul slavio se u ozračju  800. obljetnice darivanja rana 
svetom Franji Asiškom. 

Kapitul je slavio ovu osamstotu obljetnicu nadahnut ovim 
značajnim susretom i iskustvom svetoga Franje kako 
bi  produbio duh molitve i pobožnosti unutar kustodije. 
Program koji je odobrio kapitul naglašava obnovu  života i 
poslanja, pozivajući da svi prianjaju uz duh svetoga Franje 
na način koji ostaje relevantan i smislen i danas.

Fra Xavier Durairaj, provincijal, predvodio je posjet kustodiji, 
susrevši se s braćom i bratstvom. Podnio je realno izvješće 

koje je istaknulo vitalnost kustodije i istaknulo potrebu 
jačanja života u zajednici. Predlagao je razne načine i 
sredstva za ponovno osnaživanje poslanja kustodije. 

Uz izvješća tajništava, povjerenstava i bratstava, braća 
su mogla sagledati svoje aktivnosti te sudjelovati u 
konstruktivnim i pozitivnim raspravama, trasirajući put rasta 
i razvoja.

Goa, nekoć sjedište dviju portugalskih provincija OFM 
(1500.-1835.), zauzima posebno mjesto u srcima franjevaca 
u Indiji. Održavanje kustodijskog kapitula u ovom povijesnom 
gradu evocira misionarski žar braće iz prošlosti, služeći kao 
nadahnuće za braću današnjice. 

>>

https://www.ofm.org/en/chapter-of-mats-10948.html
https://www.ofm.org/en/chapter-of-the-custody-of-mary-the-mother-of-god-india.html
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Novoizabrano vodstvo, koje čine fra Santosh Ekka u ulozi 
kustosa i braća Jose Pallimattom, Arvind Kerketta, Salvador 
D'Souza i Anil Xalxo, obećali su da će voditi kustodiju 
jačanjem i konsolidacijom njezine postojeće prisutnosti i 
odgovoriti na nove načine u misijama kako u Indiji tako i 

u inozemstvu. Govoreći braći  kustodije, fra Santosh Ekka 
je istaknuo aspekt služenja kao znaka vodstva i uputio 
apel braći za njihovu bratsku suradnju u vođenju ovisne 
kustodije Marije Majke Božje prema autonomnom entitetu u 
sljedećem razdoblju tj. u bliskoj budućnosti.

SUSRET BRAĆE LAIKA

FraNjevačka koNFereNCija saNta maria de 
GuaDalupe

Od 21. do 23. svibnja u Teolcelu, Veracruz (Meksiko), 
održao se međuprovincijski susret San Pasquale 
Baylon, gdje su se susrela braća laici iz šest provincija 

koje čine konferenciju Santa Maria de Guadalupe kako bi 
razgovarali, razmjenjivali iskustva i živjeti zajedno.

Gotovo 70. braće promišljalo je o kristološkoj konfiguraciji 
svetog Franje počevši od rana, zatim o poslanju braće laika 
danas, o duhovnosti svetog Paskala Baylona i o liku brata 
Pedra de Gantea. 

Ovaj susret bio je  u okviru proslave 500. godina dolaska 
Evanđelja i franjevačke braće u Meksiko i 800. godina svetih 
rana na našeg oca Franje.

koNFereNCija juŽNe azije, australije i 
oCeaNije (saaoC)
“Obnavljanje naše zajedničke vizije kao braće laika u 
razdijeljenom svijetu:  franjevci osposobljeni za pastoralnu 
službu i evangelizaciju” tema je i usmjerenje identificirano za 
15. braće laika konferencije Južne Azije, Australije i Oceanije 
(SAAOC) okupljenih u kući La Salle u Singapuru. Zastupljeni 
entiteti: Australija, Indija, Indonezija, Malezija-Singapur, Šri 
Lanka, Istočni Timor i Zapadna Papua.

Fra Massimo Fusarelli, generalni ministar, napisao je vrlo 
ohrabrujuće pismo svim nazočnima, pozivajući ih da prodube 
svoj identitet kao braća i kao maleni  te da budu vrlo hrabri u 
ponovnom prihvaćanju punine našeg poziva.

Tri puna dana predstavljanja i bratskog dijeljenja bila su 
usmjerena na razmatranje života braće laika; misli i ideje 
o formaciji i na kraju o pastoralu i pitanjima vezanim uz 
evangelizaciju. 

Tijekom cijelog tjedna, brat David Leary olakšavao je proces 
iskrenog slušanja jednih drugih, jasnog artikuliranja iskustava i 
uvida, te je se zauzeo  da se svaki glas na susretu čuje.

Iz bogatstva rasprava izronile su neke preporuke koje se 
trebaju razmotriti na međunarodnom susretu, a koje se odnose 
na strukturu i proces početne i trajne formacije koja je u biti 
franjevačka, ali i ljudska u svojim psihološkim i profesionalnim 
aspektima. Preporuke također izražavaju hitnu potrebu za 
razlučivanjem poziva braće laika i za odgovarajućom pratnjom 
od strane odgojitelja i odgovornih upravitelja entiteta.

Za ravnotežu s "ozbiljnim" radom, organizator događanja, fra 
Vernon Chua, pobrinuo se da budu i rekreativne aktivnosti, 
poput posjeta raznim zajednicama u Singapuru i nekim 
lokalnim atrakcijama, poput Gardens by Bay, kako bi uživali 
u raskošnoj večeri s plodovima mora na plaži, zajedno s 
kušanjem poznatih singapurskih  chilli rakova!

Sve u svemu, sudionici su iskreno doživjeli tjedan izravnog i 
plodnog dijaloga i životvornog bratskog iskustva.

Preuzmite konačni dokument (engleski)

https://ofm.org/uploads/2024-05-17%20-%20SAAOC%20Lay%20Friars%20Communique%20-%20FINAL.pdf
https://www.ofm.org/en/saaoc-lay-brothers-gathering.html
https://www.ofm.org/en/ii-congress-of-lay-brothers.html
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Od 6. do 9. svibnja u Nagasakiju u Japanu održan 
je zajednički sastanak definitora Japana i Koreje. 
Razgovaralo se o suradnji i zajedničkom radu Japanaca 

i Korejaca. Nadalje, predstavljen je međunarodni projekt 
Nagasaki: nazočni su upoznati s poviješču  o mučeništvu u 
Nagasakiju i imali su vremena za molitvu za žrtve atomskog 
bombardiranja.

ZAJEDNIČKI SASTANAK JAPANA I KOREJE

pismo GeneralnoG ministra u povoDu stote obljetnice
STO GODINA OD SMRTI VENERABILE FRA LINA IZ PARME

pozitivNi Glasovi za kaNoNizaCiju su odobreNi
BLAŽENI MUČENICI IZ DAMASKA

Povodom 100. obljetnice smrti venerabile fra Lino 
iz Parme, generalni ministar OFM, fra Massimo 
Fusarelli, uputio je pismo fra Enzu Maggioniju, 

ministru provincije S. Antonio dei Frati 
Minori (Italija), bratstvu samostana SS. 
Annunziata u Parmi i onima koji će 
sudjelovati u slavlju kako bi se prisjetili 
fratra kojega je 1999. papa sveti Ivan 
Pavao II. proglasio venerabile. 

“Znamo da je Alpinolo Ildebrando 
Umberto Maupas – piše ministar 
– poznatiji kao otac Lino Maupas ili 
jednostavno otac Lino (Split, 30. kolovoza 
1866. – Parma, 14. svibnja 1924.), imao 
težak životni put, koji očituje njegovu  
bogatu osobnost i svakako put izvan 
uobičajenih obrazaca. 

[…] Duša ovog dubokog nutarnjeg pokreta svakako je bila 
za fra Lina ljubav prema raspetom Kristu, prepoznatom, 
voljenom i služenom u posljednjem od posljednjih. Najveći 
dokaz za to je što su to oni ‘’jadni i bijedni ljudi’' u njemi  i 
prepoznali. Lijes u koji je bilo položeno tijelo fra Lina su 
izradili sami zatvorenici kojima je on pomagao. Nema se 
što dodati." Došavši u Parmu 18. lipnja 1893., fra Lino je 

ostao tamo cijeli život vršeći svoju službu u župi Annunziata, 
pažljiv prema siromasima, onima koji su živjeli na rubu 
zakona i gostima zatvora i popravnog doma za maloljetnike. 

Umro je ispred tvornice tjestenine 
Barilla, dok je davao sve od sebe da 
zaposli jednog mladića. U džepovima 
krunica  i nekoliko mrvica kruha.

Ponovno čitamo u Pismu: “Otac  Lino 
podsjeća nas manju braću da je 
Isus Krist u središtu našega života. 
I podsjeća nas da bismo uzalud 
pokušavali pomno promatrati Kristovo 
lice ako bismo izbjegavali poglede 
njegovih namjesnika, koji su siromasi. 
Oni su ispit naše vjere i nasljedovanja 
Krista. […] Neka lijepa prigoda stote 

obljetnice njegove smrti pomogne Parmi, i ne samo njoj, da 
se prisjeti fra Lina, prikupi njegovu ostavštinu i prepustiti se 
njegovom evanđeoskom duhu“.

Od 11. do 19. svibnja grad Parma slavio je lik fra Lina uz 
izložbu fotografija i druga događanja vezana uz fratra koji je 
ljubio Krista i siromahe.

Pročitajte pismo generalnog ministra

Dana 23. svibnja 2024. Sveti Otac Franjo primio je u 
audijenciju kardinala Marcella Semerara, prefekta 
Dikasterija za kauze svetaca, i odobrio pozitivne 

glasove Redovitog zasjedanja kardinala i biskupa članova 
Kongregacije u vezi s kanonizacijom bl. Emanuele Ruiz i 
sedmorice drugova Reda manje braće kao i blaženih Franje, 

Mootija i Raffaelea Massabkija, vjernih laika maronita, 
mučenika u Damasku 1860.

Mučenički događaj koji se tiče jedanaestorice blaženih 
mučenika kandidata za kanonizaciju stavljen je u 
kontekst progona kršćana koji se dogodio u gradu >>

https://ofm.org/uploads/Lettera_MG_venerabile_Lino_da_Parma.pdf
https://www.ofm.org/en/100-years-since-the-death-of-venerable-br-lino-of-parma.html
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Damasku 9. srpnja 1860. i koji je rezultirao tisućama žrtava. 
Iste noći, zapovjedništvo pobunjenika potaknutih duboko 
ukorijenjenom vjerskom mržnjom uspjelo je prodrijeti kroz 
skrivena vrata koja je pokazao izdajica u franjevački 
samostan San Paolo: ovdje je barbarski ubijeno osam 
manje braće - sedam španjolske nacionalnosti i jedan 
austrijskog - i tri laička kršćana maronita, međusobno braća. 

Bila je to očito mučenička smrt: zapravo, prije brutalnog 
zadavanja smrtonosnih udaraca, napadači su tražili od 
jedanaest žrtava da se odreknu kršćanske vjere i prihvate 
islam, što je poziv odlučno odbijen. 

Nastavite čitati na  www.ofm.org

oDobrenje Dekreta vrline
VENERABILE ENRICO MEDI

Dana 23. svibnja 2024. Sveti Otac Franjo primio je u 
audijenciju kardinala Marcella Semerara, prefekta 
Dikasterija za kauze svetaca, i odobrio proglašenje Dekreta 

o herojskim krepostima Sluge Božjega Enrica Medija, laika i oca 
obitelji, rođen u Porto Recanatu 26. travnja 1911. i umro u Rimu 
26. svibnja 1974. Čovjek nade i vjere, kulture i znanosti; uzoran 
suprug i otac, sveučilišni profesor i cijenjeni predavač; čestit 
političar i upravitelj: to su bile neke od mnogih osobina koje su 
karakterizirale život i djelovanje venerabile  Enrica Media, čije je 
herojsko vršenje kršćanskih vrlina danas priznato od strane Crkve, 
pedeset godina nakon njegove smrti.  Od mladosti je Sluga Božji 
temeljio svoje ispovijedanje vjere na radikalizmu i dosljednosti 
kako bi mogao spojiti vjernost katoličkom nauku s produbljenim 
poznavanjem ljudskih znanosti i osobnim iskustvom. 

Uz vrlo intenzivan molitveni život, uz prakticiranje svakodnevne 
pričesti, uz potpunu poslušnost crkvenim vlastima, uz tihi i 
neprekidni apostolat ljubavi, završio je put progresivnog osobnog 
posvećenja koje ga je učinilo autentičnim svjedokom Evanđelja. 
[…] Kauzu za beatifikaciju i kanonizaciju venerabile Enrica Media 
povjerila je biskupija Senigallia velečasnom fra Luci M. De Rosa, 
OFM, generalnom postulatoru Reda manje braće 2006. godine.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org
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